



滨州手机客户端

责任编辑:李鹏飞 肖静
电话:3186761

破陈规 除陋习
传文明 树新风

开栏的话:近年来,我市认真贯彻中央、省关于促进移风易俗的部署要求,以红白理事会建设为抓手,大力推进移风易俗工作。2016年,我市提出了“两个全覆盖,一个90%”的工作目标:一是红白理事会普遍建起来,二是各村居相关的婚丧嫁娶规定制度普遍纳入到村规民约当中,农村群众对移风易俗满意度达到90%以上。

当前来看,要真正高标准地实现这个目标,仍任重道远,其中强化红白理事会建设是基础。为此,市文明办与滨州日报社联合开设“破陈规除陋习 传文明树新风”专栏,旨在介绍我市五县五区在红白理事会建设及促进移风易俗工作开展中的亮点和经验,促进各县区之间相互借鉴、相互交流,切实解决当前存在的问题,实现红白理事会工作制度化、规范化、常态化,助推全市移风易俗工作再上新台阶。

滨城区: 移风易俗让乡村劲吹文明和谐新风

滨州日报/滨州网通讯员

近年来,为提升群众整体素质,滨城区把全面推进乡村移风易俗作为深化乡村文明行动的重要载体,强化措施,狠抓落实,引导广大基层群众喜事新办、厚养薄葬、丧事简办,全面实现乡村红白理事会、村规民约行政村全覆盖,在全区上下营造起移旧俗、除陋习、尚科学、倡新风的浓厚氛围。

构建起政府主导、部门协作、社会参与的工作机制

滨城区委、区政府高度重视移风易俗工作,并将其列入重要议事日程。为进一步明确目标任务,细化工作措施,制定下发《关于加强红白理事会建设进一步促进移风易俗的意见》,并成立滨城区移风易俗工作领导小组,各乡镇(街道)成立领导小组和办事机构,构建起政府主导、部门协作、社会参与的工作机制,形成齐抓共管工作合力,倡导文明新风。

健全红白理事会制度。滨城区把红白理事会建设作为移风易俗的基础性工作来抓,全区602个行政村采取村(居)“两委”班子兼任、党员群众推选或兼任加推选的方式,成立村(居)红白理事会,达到有人管事、有章程理事,机制健全、服务规范,实现红白理事会工作制度化、规范化、常态化。目前,全区红白理事会覆盖率100%,农村群众对移风易俗满意度达到90%以上,结婚登记率100%,平均火化率达到100%,实行节俭生态安葬比例达到35%以上。形成了婚事新办、丧事简办、文明理事的社会新风尚。

科学规划公益性墓地建设。为进一步完善公益性、惠民殡葬服务体系,滨城区制定扶贫殡葬政策,扶贫范围包含区级所有贫困村(居),全面解决殡葬空白。各乡镇(街道)至少规划建设一处公益性公墓,20%的乡镇



村民们在“最美家庭”事迹展板前驻足观看。

(街道)至少建有一处农村公益性公墓,实现合理规划、规范管理、统一有序。

移风易俗纳入村规民约。滨城区各村(居)通过召开村民大会,对《村规民约》和《红白理事会规章制度》重新修订,做到议事规则明确、年度目标任务明确、各成员职责明确、各项规章制度明确“四明确”。同时,将移风易俗纳入各村居《村规民约》,并充分发挥党员、干部的示范带头作用,引导村民自我教育、自我管理,培育文明新风,坚决抛弃陈规陋习,自觉抵制低俗之风。

强化宣传引导,开展多样活动,提高群众文明素质

为提高群众对移风易俗的知晓率和支持率,滨城区在报纸、电视、网站等媒体开设“移风易俗”专题栏目,利用宣传栏、公开栏、乡镇大集、村内喇叭,集中宣传各村(居)开展移风易俗的经验做法。

结合“道德讲堂”和“新农村新生活培训”,在机关单位、企业学校、乡镇(街道)、社区、村居开展移风易俗宣传,大力宣传殡葬改革惠民政策,积极推广“居家祭扫”“鲜花祭扫”“网上追思”等文明节俭祭祀,倡导科学、

文明、健康的生活方式。

为提高村民文明争优意识,滨城区扎实开展善行义举四德榜建设、社区文明素质教育活动和各类评比竞赛活动,分别在遵纪守法、环境卫生、家庭和睦、孝敬老人、社会公德、移风易俗等方面进行量化,评选“最美家庭”“卫生家庭”“好媳妇好婆婆”,并在善行义举四德榜进行公开表彰,以健康向上、情趣高尚的文化引领群众,坚决杜绝各种封建迷信活动,自觉抵制陋习,将移风易俗活动常态化,营造人人崇尚文明,人人创建文明,人人享受文明的良好氛围,形成“以简朴为荣、以节约为美”的社会新风尚。



“倡导绿色殡葬,树立文明新风”签名活动。



滨州市移风易俗巡回培训滨城区培训班开班。



移风易俗纳入《村规民约》。

齐商银行滨州分行: 80名员工参与拓展训练锻造团队精神

滨州日报/滨州网讯(记者王健 通讯员曾尚报道)11月18日,齐商银行滨州分行80名员工来到幽雅岭山庄拓展训练基地,举行为期一天半的户外拓展训练活动。

此次拓展训练的主题为“凝心聚力、众志成城,齐心协力、合作共赢”,旨在熔炼干部员工队伍,增进信任,促进团队沟通,增强团队协作,促使大家敢于担当责任,勇于挑战自我、挖掘潜力,进一步提升团队的战斗力和凝聚力,打造一支团结协作、勇于进取、富有激情的优秀团队。

到达拓展训练基地后,大家分成冠军队、冲锋队、鼎盛队、梦想队四队,并选出了队长,设计了队名、队徽、队训和队歌,积极参与了培训师精心准备的速度与激情、高空训练、七巧板、驿站传书、双解码、神笔马良等活动,并按照名次进行了打分。

在此次户外拓展训练中,参训干部员工热情高涨,互帮互助,在挑战中实现了自我突破,在欢声笑语中进一步增进了了解与感情,活动效果远远超出预期目标。

该行相关负责人表示,此次拓展活动是对每位干部员工的一次灵魂的洗涤,让大家懂得了承担的价值、团队的力量。同时,希望大家把本次活动中的所学所想进一步吸收消化,带到实际工作、生活中去,助推分行各项业务再上新台阶。



凝心聚力,众志成城。



高空训练前,学员们互相加油打气。



认真聆听,积极参与比赛。



拓展活动受到员工欢迎,大家情绪十分高涨。



勇于战胜困难,展现自己最好的一面。



团队游戏让大家凝心聚力。